
 

 

 

Kibæk Lokalråd 
 

Referat fra lokalrådsmødet  
den 5. september 2023 – kl. 19.00 i Alhuset. 

 
 

Mødedeltagere: Preben Staal, Kent Hvid, Knud Rahbek, Mogens Øster, Vinnie 
Borbjerg og Lena Ælmholdt Hansen. 
Suppleant: Mads Ekstrøm. 

Fraværende: Gitte Kiel og 
Suppleanterne Ina Balle Jeppesen og Annette Andersen 

Fraværende uden afbud:  

Referent: Vinnie Borbjerg 

 

Pkt. Dagsordenpunkter: 

 
1. 

 
Godkendelse af referat fra lokalrådsmødet den 1. juni 2023. 
 
Beslutning: Ingen bemærkninger, godkendt 
 

 
2. 

 
Siden sidst ved formanden: 

● Møde med borgmester Dorte West den 16/8-2023 
● Støjskærm langs Vardevej 
● Invitation Deep Forest Art Land 

 
Beslutning: 
Preben fortalte om borgmesterens møde hvor hun havde besøgt Abildgaard Design, Colour 
Compagniet A/S og Den blå mølle om formiddagen. Hun mødtes herefter med flere 
foreningsformænd heriblandt Preben Staal. Her blev bl.a talt om vi godt kunne tænke os 
byggegrunde et sted mere i Kibæk, så der ikke kun var muligt på Velhustedparken. Der blev 
også talt om hvordan man kunne komme i kontakt med nye tilflyttere i Kibæk 
 
Støjskærm langs Vardevej. Vejdirektoratet har meldt ud at det forventes etableret i 2026, og 
at lokalområdet bliver inddraget i forbindelse med detailprojekteringen. Herning kommune 
kontakter Lokalrådet nå de hører nærmere fra Vejdirektoratet. 
 
Invitationen Deep Forest Art Land: Vi var inviteret derud men der var ingen der havde 
mulighed for det den dag.  
 
Vi har fået en invitation til at deltage i udviklingen af en Cykelhandlingsplan for Herning 
kommune den 14/9 2023 kl. 17.00-19.30: Gitte Kiel deltager 
 

 
3. 

 
Status vedr. områdefornyelsen i Kibæk 

1. Status på indsigelser vedr. ”Ungdomsknudepunktet” 
2. Status samt tidsplan for områdefornyelsen  
3. Status på by-identitetsgruppens arbejde med ny hjemmeside  
4. Status på digitale infotavler. 

 
Beslutning: 1. Status på “ungdomsknudepunktet”. Det har været politisk behandlet i 
byplanudvalget den 4/9 2023, hvor man besluttede at det skal ligge på det alternative sted 
Punkt B i oplægget – altså på højre side af Lyngholms Alle og vest for teknikbanen, hvilket 
også var vores alternative placering med ønsket om at der så åbnes op i beplantningen på 
venstre side af Lyngholms Alle ned mod søen. 
https://www.herning.dk/politik/dagsordener-og-referater/dagsordener-og-referater-politiske-
udvalg/?agendaId=3011  
 
 

https://www.herning.dk/politik/dagsordener-og-referater/dagsordener-og-referater-politiske-udvalg/?agendaId=3011
https://www.herning.dk/politik/dagsordener-og-referater/dagsordener-og-referater-politiske-udvalg/?agendaId=3011


2. Den 28/8 2023 blev der afholdt licitation på områdefornyelsen i Kibæk, som blev vundet 
af Kaj Bech A/S, med et bud på ca. mio. kr. 5,3, hvortil kommer udgifter til 
bygherreleverancerne, som vi endnu ikke kender beløbet på. 
Man forventer at arbejdet begynder i uge 38 og det i Jernbanegade og ved Børnesøen bliver 
færdig inden jul. Det ved Ungdomsknudepunktet laves først i det nye år, da man igen skal 
til at have landmålinger lavet, fordi der meget sent i processen kom indsigelser mod 
placeringen.  
 
3. Status på by-identitetsgruppens arbejde med ny hjemmeside:. Hjemmesiden er ved at 
blive udformet, vi forventer at den kan være klar til december.  
 
4.  Status på digitale infotavler: Den 30/8 2023 havde Preben og Charlotte møde med 
leverandøren Veewnet Systems, og fik opdateret tilbud m.m. – beløbet er stort set uændret, 
men teknikken har udviklet sig, så vi til samme priser som det oprindelige tilbud får langt 
bedre skærmopløsninger m.m. Vi skal nu i gang med at undersøge priser til fundamentet 
og eltilslutning m.m. til de digitale skærme, så de kan blive sat op, når de leveres og den 
forventede leveringstid er 12-14 uger. Så vi håber at disse også kan opstilles inden jul. 

 

 
4. 

 
Evaluering af indvielsen af cykelstien langs Vardevej den 11. august 2023. 
 
Beslutning: Rigtig god dag, med stor opbakning og der er modtaget rigtig mange positive 
tilkendegivelser for arrangementet, og det ser ud til cykelstien brugs rigtig fint. 
Samlet omkostning ved indvielsen blev på kr. 2.622, hvoraf vi har betalt kr. 841. 
 

 
5. 

 
Julebelysning og juleoptog i Kibæk. 

● Kibæk’s julebelysning i 2023 drøftes. 
● Lokalrådets deltagelse i juleoptog den 2/12-2023 drøftes/aftales. 

 
Beslutning: Kibæk’s julebelysning i 2023 drøftes: Lokalrådet ønsker, der skal være 
julebelysning i 2023 og er i gang med at undersøge muligheder for økonomien i at dette 
udføres. Vi modtager hvert år 15.000 kr fra Herning kommune til det, men det er langt under 
en 3 del af prisen for at få det sat op. Preben undersøger om Vandværket og Varmeværket 
måske vil bidrage i år, da fonden efter el-værket sandsynligvis ikke er etableret inden årets 
udgang. 
 
Lokalrådets deltagelse i juleoptog den 2/12-2023 drøftes/aftales: Vi deltager i juleoptoget, 
det er Mogens Øster og Knud Rahbek der bliver tovholder for dette.  
 

 
6. 

 
Flagstangshuller i Kibæk 
Flagstangshullernes placering efter renoveringen af Nr. Bredgade, Brogade, Møllevænget og 
Møllegårdsvej drøftes. 
 
Beslutning: Handelsudvalget arbejder med det og Conny Møldrup har fået oplyst vores 
kontakter ved Herning kommune for at få problemerne udbedret/løst. 
 

 
7. 

 
Kibæk Messe. 
Handelsudvalget arbejder med en ny messe i Kibæk Hallen den 6. april 2024. 
Lokalrådets deltagelse og budskab på en evt. stand drøftes. 
 
Beslutning: Kibæk Lokalråd ønsker at deltage i Kibæk messen. Punktet sættes på til næste 
møde igen. 
 

 
8. 

 
Bordet rundt: 
 
Beslutning: Lena fortalte om den store opbakning til byfesten. Det kan godt mærkes, at alt 
er blevet dyrere, og derfor håber de at det kommer til at løbe rundt i år. 
Mogens Øster orienterede om lokalrådets økonomi. 
Kent Hvid fortalte handelsudvalget arbejder med en ny messe 6. april 2024. 
 

 
9. 

 
Centerbykontaktudvalget 
Næste møde i udvalget er torsdag den 2. november 2023 – kl. 16.30 – 18.00 – hvortil emner 
efterlyses. 
Det drøftes, hvorvidt mødestedet skal være i Kibæk? 



 
Beslutning: Kibæk kan godt være vært ved næste Centerbykontaktudvalgsmøde den 2. 
november 2023, hvilket meddeles Lisbet Rørbæk, som p.t. er sekretær for udvalget. 
 

 
 
 
10. 

 
Orientering til pressen fra Lokalrådet.  
 
Beslutning: Vi skal huske at kontakte pressen, når vi har noget at berette om. Preben 
prøver så vidt muligt løbende at holde kontakt med Ida fra HF for omtale, når der er noget 
aktuelt – bl.a. nu når vi præcist ved hvornår arbejdet med områdefornyelsen går i gang  
 

 
11. 

 
Eventuelt 
 
Beslutning: Preben orienterede om asfalt arbejdet der er foregået i løbet af sommeren på 
vejene i Kibæks industriområde. 
 
Det blev drøftet om der skal nedsættes et egentlig sporudvalg – bestående af 2-3 personer 
med et bestyrelsesmedlem som tovholder – da det p.t. kun er Jan Bach, som tidligere har 
arbejdet med sporene her i byen. Formålet skulle være at der er fokus på at fastholde og 
vedligeholde sporene, bl.a. når det er muligt at søge penge gennem ”Spor i Landskabet” til 
det arbejde. Der blev ikke truffet nogen endelig beslutning, men aftalt at bestyrelsen tænker 
over hvordan det evt. kunne etableres. 
 

 
 


